
نوشهردانشکده فنی و حرفه ای پسران 

98-99نیم سال دوم سال تحصیلی 

خودرودانشجویان کارشناسی گروه مکانیک ارائه  درس برای 

حسینیدکتر : مدرس 
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خودروالکترونیک درس 

پنجمجلسه 
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بستن مقاومتهاو موازي سري 

تيمقاومنبودندسترسدرعلتبهشويمميمجبوراوقاتگاهيعمليكارهايدر

.كنيمموازيياسريهمبارامقاومتچندمطلوبمقداربا
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:سري مقاومتهاي 

.ي شده اند هرگاه دو يا چند مقاومت را بدنبال يكديگر مطابق با شكل زير ببنديم مقاومتها باهم سر

:معادل مقاومتهاي سري از جمع تك تك مقاومتها بدست مي آيدمقاومت 
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:مثال 

آوريد ؟ اهمي را در حالتي كه با هم سري هستند بدست ۱۶و ۸و ۴مقاومت معادل سه مقاومت 

:حل 
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:  موازی مقاومتهای 

ا هم موازي  هرگاه دو يا چند مقاومت مطابق با شكل ذيل بهم بسته شده باشند مي گوئيم مقاومتها ب
.شده اند

:مقاومت معادل مقاومتهاي موازي از رابطه مقابل محاسبه مي شود
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: مثال 

آوريد ؟  اهمي را در حالتي كه با هم موازي هستند بدست ۱۶و ۸و ۴مقاومت معادل سه مقاومت 

:  حل 
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:1نکته شماره 

:مقاومت موازي داريم مي توانيم به صورت زير عمل كنيم 2وقتي 
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:2شماره نکته 

مقدار مقاومت معادل چند مقاومت موازي "خصوصيت مهم مقاومتهاي موازي اينست كه  

"از مقدار كوچكترين مقاومت موازي شده كوچكتر است

ا

9



:1مثال 
در شكل زير اگر مقادير مقاومت ها به شرح زير باشد ، آنگاه مقاومت كل مدار را محاسبه كنيد ؟

R1= 10 Ω

R2= 10 Ω

R3 = 7 Ω

R4 = 3Ω

Rt = ?

:  حل 
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:2مثال 
در شكل زير اگر مقادير مقاومت ها به شرح زير باشد ، آنگاه مقاومت كل مدار را محاسبه كنيد ؟

R1= 20 Ω

R2= 5 Ω

R3 = 4 Ω

R4 = 20 Ω

Rt = ?

:  حل 
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:  1تمرین 

؟در شكل زير اگر مقادير مقاومت ها به شرح زير باشد ، آنگاه مقاومت كل مدار را محاسبه كنيد 

R1= 10 Ω

R2= 20 Ω

R3 = 20 Ω

Rt = ?
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:  2تمرین 

؟در شكل زير اگر مقادير مقاومت ها به شرح زير باشد ، آنگاه مقاومت كل مدار را محاسبه كنيد 

R1= 20 Ω

R2= 10 Ω

R3 = 15 Ω

R4 = 20 Ω

Rt = ?
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:  3تمرین 

؟در شكل زير اگر مقادير مقاومت ها به شرح زير باشد ، آنگاه مقاومت كل مدار را محاسبه كنيد 

R1= 3 Ω

R2= 2 Ω

R3 = 20 Ω

Rt = ?
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:  4تمرین 

در شكل زير اگر مقادير مقاومت ها به شرح زير باشد ، آنگاه مقاومت كل مدار را محاسبه كنيد ؟

Rt = ?
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